
CYNGOR BWRDEISTREF SIROL
RHONDDA CYNON TAF

COUNTY BOROUGH COUNCIL

GWŶS I GYFARFOD PWYLLGOR

C Hanagan
Cyfarwyddwr Gwasanaeth y Gwasanaethau Democrataidd a Chyfathrebu
Cyngor Bwrdeistref Sirol Rhondda Cynon Taf
Y Pafiliynau 
Parc Hen Lofa'r Cambrian 
Cwm Clydach, CF40 2XX

Dolen gyswllt: Hannah Williams - Uned Busnes y Cyngor - Gwasanaethau Llywodraethol 
(01443 424062) 

Bydd cyfarfod rhithwir o'r  Pwyllgor Trwyddedu yn cael ei gynnal ar DYDD 
MAWRTH, 2AIL CHWEFROR, 2021 am 5.00 PM.

MAE MODD I AELODAU O'R CYHOEDD OFYN I ANNERCH Y PWYLLGOR YN YSTOD 
CYFARFOD SY'N YMWNEUD Â'R MATER SYDD WEDI'I NODI. 
RYDYN NI'N GOFYN EICH BOD CHI'N RHOI GWYBOD AM EICH BWRIAD I SIARAD 
DRWY GYSYLLTU AG UWCHADRAN TRWYDDEDU, TŶ ELÁI, DWYRAIN DINAS ISAF, 
TREWILIAM, CF40 1NY ERBYN 5PM AR Dydd Gwener, 29 Ionawr 2021, GAN NODI A 
FYDDWCH CHI'N SIARAD YN GYMRAEG NEU'N SAESNEG. 

AGENDA

1. DATGAN BUDDIANT 
Derbyn datganiadau o fuddiannau personol gan Aelodau, yn unol â gofynion y 
Cod Ymddygiad.

Noder:

1. Mae gofyn i Aelodau ddatgan rhif a phwnc yr agendwm mae eu 
buddiant yn ymwneud ag ef a mynegi natur y buddiant personol 
hwnnw; a

2. Lle bo Aelodau'n ymneilltuo o'r cyfarfod o ganlyniad i ddatgelu buddiant 
sy'n rhagfarnu, mae rhaid iddyn nhw roi gwybod i'r Cadeirydd pan 
fyddan nhw'n gadael.

2. DEDDF HAWLIAU DYNOL 1998 A'R DDEDDF TROSEDD AC 
ANHREFN 
I'w nodi: Pan fydd Aelodau'n ystyried y materion trwyddedu a chofrestru sydd 
ger eu bron, mae dyletswydd arnyn nhw i beidio â gweithredu mewn modd sy'n 
anghydnaws â'r confensiwn ar Hawliau Dynol a'r Ddeddf Trosedd ac Anhrefn.



3. COFNODION 
Cymeradwyo cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Trwyddedu a gynhaliwyd 12 
Hydref 2020.

5 - 6
ADRODDIADAU'R CYFARWYDDWR MATERION IECHYD A DIOGELWCH 
Y CYHOEDD A GWASANAETHAU CYMUNED 

4. YSTYRIED TRWYDDEDAU A CHOFRESTRIADAU A GYHOEDDWYD 
O DAN DDARPARIAETH PWERAU DIRPRWYEDIG AR GYFER Y 
CYFNOD: 28.09.20 - 17.01.21 
(i) Trwyddedu Anifeiliaid
(ii) Tyllu’r Croen a Thatŵo
(iii) Tân Gwyllt a Ffrwydron

7 - 18
5. TRAFOD CADARNHAU'R CYNNIG ISOD YN BENDERFYNIAD: 

“Bod y cyfarfod hwn yn cadw aelodau o'r wasg ac aelodau o'r cyhoedd allan o 
ystafell y cyfarfod, dan Adran 100A(4) o Ddeddf Llywodraeth Leol 1972 (fel y'i 
diwygiwyd), yn ystod trafod yr agendwm nesaf, ar y sail y byddai'n debygol o 
olygu datgelu gwybodaeth eithriedig yn ôl diffiniad paragraff 13 o Ran 4 o 
Atodlen 12A o'r Ddeddf.”

6. CRYNODEB GORFODI (GAN GYNNWYS DATA 
APELIADAU/ERLYNIADAU) AR GYFER Y CYFNOD: 19.10.20 - 
25.01.21 

19 - 24
7. CRYNODEB O'R TRWYDDEDAU A GYHOEDDWYD O DAN 

DDARPARIAETH AWDURDOD DIRPRWYEDIG AR GYFER Y 
CYFNOD: 28.09.20 - 17.01.21 
(i)   Trwyddedau gyrru ar y cyd – Cerbyd Hacni / Cerbyd Hurio Preifat 
(ii)  Trwyddedau Cerbyd Hacni
(iii)  Trwyddedau Cerbyd Hurio Preifat
(iv)  Trwyddedau Gweithredwyr Hurio Preifat

25 - 74
8. BUSNES BRYS 

Trafod unrhyw faterion sydd, yn ôl doethineb y Cadeirydd, yn faterion brys yng 
ngoleuni amgylchiadau arbennig.

Cyfarwyddwr Gwasanaeth y Gwasanaethau Democrataidd a Chyfathrebu



Cylchrediad:-

Aelodau o’r Pwyllgor Trwyddedu:

Cadeirydd ac Is-gadeirydd y Pwyllgor Trwyddedu
(Y Cynghorydd A Fox ac Y Cynghorydd D Williams)

Y Cynghorydd S Bradwick, Y Cynghorydd S Powderhill, Y Cynghorydd T Williams, 
Y Cynghorydd W Lewis, Y Cynghorydd S Morgans, Y Cynghorydd P Howe, 
Y Cynghorydd L Jones, Y Cynghorydd L Hooper ac Y Cynghorydd A Cox

Cyfarwyddwr Gwasanaeth y Gwasanaethau Democrataidd a Chyfathrebu
Cyfarwyddwr – Iechyd a Diogelwch y Cyhoedd, a Gwasanaethau’r Gymuned
Cyfarwyddwr Gwasanaeth – Gwasanaethau Cyfreithiol
Rheolwr Gwasanaeth Trwyddedu a Diogelu Iechyd
Rheolwr trwyddedu Cynorthwyol
Swyddog Gorfodi Trwyddedu



Tudalen wag



 

 

 
 

CYNGOR RHONDDA CYNON TAF 
 PWYLLGOR TRWYDDEDU 

 

Cofnodion o gyfarfod y Pwyllgor Trwyddedu a gynhaliwyd   Dydd Llun, 12 Hydref 2020 am 5.00 
pm. 

 

Y Cynghorwyr Bwrdeistref Sirol - Pwyllgor Trwyddedu Aelodau oedd yn bresennol:-:- 
 

Y Cynghorydd A Fox (Cadeirydd) 
 

Y Cynghorydd D Williams Y Cynghorydd S Bradwick 
Y Cynghorydd T Williams Y Cynghorydd W Lewis 
Y Cynghorydd S Morgans Y Cynghorydd P Howe 

Y Cynghorydd L Jones Y Cynghorydd L Hooper 
 
 

Swyddogion oedd yn bresennol 
 

Mr C Hanagan, Cyfarwyddwr Gwasanaeth y Gwasanaethau Democrataidd a Chyfathrebu 
Ms L Davies, Cyfarwyddwr Gwasanaeth – Gwasanaethau Diogelwch y Cyhoedd 

Mr P Nicholls, Cyfarwyddwr Gwasanaeth – Gwasanaethau Cyfreithiol 
Mr M Owen, Rheolwr trwyddedu Cynorthwyol 

Mr N Evans, Swyddog Gorfodi Trwyddedu 
Ms F Colwill – Heddlu De Cymru 

 
 

   
 

1   Croeso ac Ymddiheuriadau  
 

 

 Croesawodd y Cadeirydd yr Aelodau i'r cyfarfod a derbyniwyd ymddiheuriadau 
am absenoldeb gan Gynghorwyr y Fwrdeistref Sirol E. Webster a S. Powderhill.  
 

 

2   Datgan Buddiant  
 

 

 Yn unol â Chod Ymddygiad y Cyngor, doedd dim datganiadau o fuddiant ynglŷn 
â'r agenda. 
 
 

 

3   Deddf Hawliau Dynol 1998 a'r Ddeddf Trosedd ac Anrhefn  
 

 

 PENDERFYNWYD nodi pan fydd Aelodau'n ystyried y materion trwyddedu a 
chofrestru sydd ger eu bron, mae dyletswydd arnyn nhw i beidio â gweithredu 
mewn modd sy'n anghydnaws â'r confensiwn ar Hawliau Dynol a'r Ddeddf 
Trosedd ac Anhrefn. 
 
 

 

4   Cofnodion  
 

 

 PENDERFYNWYD  cymeradwyo cofnodion y cyfarfod a gafodd ei gynnal ar 
25.02.20 yn adlewyrchiad cywir o'r cyfarfod. 
 

 

Tudalen 5

Agendwm 3



 

 
5   Ystyried Trwyddedau a Chofrestriadau a gyhoeddwyd o dan ddarpariaeth 

pwerau dirprwyedig ar gyfer y cyfnod:  
 

 

 Yn ei adroddiad, rhoddodd y  Cyfarwyddwr Gwasanaeth – Iechyd a Diogelwch y 
Cyhoedd – fanylion i'r Aelodau am drwyddedau a chofrestriadau a roddwyd yn 
ystod y cyfnod 10 Chwefror 2020 i 27 Medi 2020.  
 
PENDERFYNWYD cydnabod y diweddariad.  
 
 
 

 

6   Trafod cadarnhau'r cynnig isod yn benderfyniad  
 

 

 PENDERFYNWYD bod y cyfarfod hwn yn cadw aelodau o'r wasg ac aelodau o'r 
cyhoedd allan o ystafell y cyfarfod, dan Adran 100A(4) o Ddeddf Llywodraeth 
Leol 1972 (fel y'i diwygiwyd), yn ystod trafod yr agendwm nesaf, ar y sail y 
byddai'n debygol o olygu datgelu gwybodaeth eithriedig yn ôl diffiniad paragraff 
13 o Ran 4 o Atodlen 12A o'r Ddeddf. 
 

 

7   Ystyried y ceisiadau canlynol ar gyfer Trwyddedu a/neu gofrestru:  
 

 

 Rhoddodd y Cyfarwyddwr Gwasanaeth – Diogelwch y Cyhoedd fanylion y cais 
canlynol am adolygu Trwydded Yrru Cerbyd Hacni/Cerbyd Hurio Preifat. 
 
Yn unol â'r gweithdrefnau wedi eu mabwysiadu, cafodd Mr TH o Hirwaun ei 
groesawu gan yr Aelodau – roedd ei gais am adolygiad o Drwydded Yrru Cerbyd 
Hacni/Cerbyd Hurio Preifat ger bron y Pwyllgor. 
 
Ar ôl ystyried y dystiolaeth ger ei fron, PENDERFYNODD y Pwyllgor ganiatáu'r 
cais yn amodol ar y telerau ac amodau safonol arferol; gan roi rhybudd.  
 

 

8   Crynodeb Gorfodi (gan gynnwys data apeliadau/erlyniadau) ar gyfer y 
cyfnod:  
 

 

 Cyflwynodd y Cyfarwyddwr Gwasanaeth – Iechyd a Diogelwch y Cyhoedd yr 
adroddiad yn amlinellu'r gwaith gorfodi diweddaraf, gan gynnwys y diweddaraf 
am apeliadau ac erlyniadau ar gyfer y cyfnod 14 Chwefror 2020 i 28 Medi 2020.  
 
PENDERFYNODD y Pwyllgor nodi'r diweddariad. 
 

 

9   Crynodeb o'r Trwyddedau a gyhoeddwyd o dan ddarpariaeth awdurdod 
dirprwyedig ar gyfer y cyfnod:  
 

 

 Rhoddodd y Cyfarwyddwr Gwasanaeth – Iechyd a Diogelwch y Cyhoedd 
adroddiad i'r Aelodau'n amlinellu'r Trwyddedau a/neu Gofrestriadau a gafodd eu 
rhoi o dan ddarpariaeth Awdurdod Dirprwyedig ar gyfer y cyfnod 10 Chwefror 
2020 i 27 Medi 2020. 
 
PENDERFYNODD y Pwyllgor nodi'r diweddariad.  

 

 
 

Daeth y cyfarfod i ben am 5.40 pm Y Cynghorydd A Fox (Cadeirydd) 

 

Tudalen 6



RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL

LICENSING COMMITTEE

2ND FEBRUARY 2021

LICENCES AND REGISTRATIONS ISSUED UNDER THE PROVISION
OF DELEGATED POWERS

REPORT OF THE DIRECTOR FOR PUBLIC HEALTH, PROTECTION AND 
COMMUNITY SERVICES

1. PURPOSE OF THE REPORT

I append hereunder details of such licensing and registrations 
issued from the 28th September 2020 to 17th January 2021 within 
the following service areas:-

 Animal Licensing
 Piercing & Tattooing Registration
 Fireworks & Explosives Registration

2. RECOMMENDATION

Members are requested to note the report.

Members will be aware that on the basis of legal advice, Personal 
Licences issued will be reproduced as a Part II item.

L Davies

Director For Public Health, Protection and Community Services

Tudalen 7

Agendwm 4



Tudalen wag



RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL

ANIMAL ESTABLISHMENT LICENCES

Licences issued for the period 28th September 2020 to 17th January 2021

Applicants Name Premises Address Licence Type Date Granted

Mr Jones

Mountain View Mansion

Mountain View

Tynewydd

Treherbert

CF42 5LU

Mr Glanville Jones

Mountain View Mansion

Mountain View

Tynewydd

Treherbert

CF42 5LU

Dog Breeding Licence 30 October 2020

Mrs Webb

38 Cobden Street

Godreaman

Aberdare

CF44 6EN

Twirlytops Cobden Street

38 Cobden Street

Godreaman

Aberdare

CF44 6EN

Dog Breeding Licence 2 November 2020

T
udalen 9



RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL

ANIMAL ESTABLISHMENT LICENCES

Licences issued for the period 28th September 2020 to 17th January 2021

Applicants Name Premises Address Licence Type Date Granted

Mr Stonier

45 Manor Chase

Beddau

CF38 2JD

My Waggy Tails

45 Manor Chase

Beddau

Pontypridd

CF38 2JD

Animal Boarding 
Establishment Licence

6 January 2021

Mr Canning

Coedely Animal Hotel

Coedely

Tonyrefail

Porth

CF39 8EX

Cwtchy Canines Ltd

Coedely Animal Hotel

Coedely

Tonyrefail

Porth

CF39 8EX

Dog Breeding Licence 6 January 2021

T
udalen 10



RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL

ANIMAL ESTABLISHMENT LICENCES

Licences issued for the period 28th September 2020 to 17th January 2021

Applicants Name Premises Address Licence Type Date Granted

Mrs England

Green Meadow Riding 
Centre

Dare Valley Country 
Park

Aberdare

CF44 7RG

Greenmeadow Riding 
Centre

Dare Valley Country Park

Cwmdare

Aberdare

CF44 7RG

Riding Establishment 
Licence

14 January 2021

Catnappery Cattery

Hollybush

Heol Creigiau

Efail Isaf

Llantwit Fardre

CF38 1BG

Animal Boarding 
Establishment Licence

6 January 2021

T
udalen 11



RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL

ANIMAL ESTABLISHMENT LICENCES

Licences issued for the period 28th September 2020 to 17th January 2021

Applicants Name Premises Address Licence Type Date Granted

Mr Wiliams

28 The Paddocks

Church Village

Pontypridd

CF38 1TL

Big Bark

28 The Paddocks

Church Village

Pontypridd

CF38 1TL

Animal Boarding 
Establishment Licence

6 January 2021

Mr Rogers

Talygarn Equestrian 
Centre

Cowbridge Road

Talygarn

Pontyclun

CF72 9JT

Talygarn Equestrian 
Centre

Cowbridge Road

Talygarn

Pontyclun

CF72 9JT

Riding Establishment 
Licence

14 January 2021

T
udalen 12



RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL

ANIMAL ESTABLISHMENT LICENCES

Licences issued for the period 28th September 2020 to 17th January 2021

Applicants Name Premises Address Licence Type Date Granted

Mrs Leonard

Forest View

Baglan Street

Treherbert

Treorchy

CF42 5AW

Woof 'n' Tales

Forest View

Baglan Street

Treherbert

Treorchy

CF42 5AW

Animal Boarding 
Establishment Licence

6 January 2021

T
udalen 13



T
udalen w

ag



RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL
PUBLIC HEALTH & PROTECTION – LICENSING 

Personal Registration Piercing
Approved between: 28th September 2020 to 17th January 2021

REFERENCE APPLICANT NAME PREMISES ISSUED DATE

437687 Mrs Michelle Collins Get Gorgeous Beauty and Tanning
5 Ty’r Person,
Church Village

Pontypridd

28th September 2020

343220 Mrs Joanne Louise Harries
Elegant Ink

31 Hafan Heulog,
Ynysybwl

Pontypridd

23rd October 2020

600349 Ms Germaine Hughes
Bellissimo 

Unit 10d Hepworth Business Park
Talbot Green

26th October 2020

600622 Mr David John O'Brian
Open Arts Collective Tattoo

2 Court House Street
Graig

Pontypridd

14th October 2020

T
udalen 15



T
udalen w

ag



RHONDDA CYNON TAF COUNTY BOROUGH COUNCIL
PUBLIC HEALTH & PROTECTION – LICENSING

Fireworks and Explosives
Licences granted from 28th September 2020 to 17th January 2021

PREMISES ADDRESS LICENSEE NATURE OF EXPLOSIVES

Morrisons Pontypridd Road
Porth
CF39 9PF

Chestnut Trading Ltd

Penygraig Firework Shop 58 Tylacelyn Road
Penygraig
Tonypandy
CF40 1JU

Ms Maureen Elliott

T
udalen 17



T
udalen w

ag



Document is Restricted

Tudalen 19

Agendwm 6
Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 25

Agendwm 7
Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 27

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 33

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 63

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag



Document is Restricted

Tudalen 73

Ar gyfrif paragraff(au) 13 Rhan 1 o Atodlen 12A 
 o Deddf Llywodraeth Leol 1972.



Tudalen wag


	Agenda
	3 Cofnodion
	4 Ystyried Trwyddedau a Chofrestriadau a gyhoeddwyd o dan ddarpariaeth pwerau dirprwyedig ar gyfer y cyfnod: 28.09.20 - 17.01.21
	Atodiad 1
	Atodiad 2
	Atodiad 3

	6 Crynodeb Gorfodi (gan gynnwys data apeliadau/erlyniadau) ar gyfer y cyfnod: 19.10.20 - 25.01.21
	7 Crynodeb o'r Trwyddedau a gyhoeddwyd o dan ddarpariaeth awdurdod dirprwyedig ar gyfer y cyfnod: 28.09.20 - 17.01.21
	Atodiad 1
	Atodiad 2
	Atodiad 3
	Atodiad 4


